

Vaccinul de la Oxford-Astra Zeneca, în faze avansate de testare

Cum va ajunge în România

Vaccinul anti-Covid dezvoltat de Astra Zeneca în colaborare cu Universitatea Oxford se află deja în faza a treia, cea a studiilor clinice de mare amploare. În faza I și faza a II -a a studiului clinic făcut în Marea Britanie, vaccinul a generat răspuns imunitar puternic în organismul tuturor celor peste 1.000 de oameni vaccinați și și-a dovedit siguranța.

Astra Zeneca s-a angajat să nu facă profit de pe urma vaccinului anti-Covid pe timpul pandemiei. O doză din vaccinul numit AZD1222 va costa aproximativ 2,5 euro în Europa.

Comisia Europeană a ajuns deja la un acord cu compania farmaceutică pentru a achiziționa vaccinul, dar și pentru a dona anumite cantități țărilor cu venituri mici și medii. Contractul prevede achiziționarea a 300 de milioane de doze de vaccin de la Astra Zeneca, cu posibilitatea de a mai lua ulterior alte 100 de milioane de doze în numele statelor membre UE. Radu Rășinar, director general al Astra Zeneca pentru

Europa de Sud-Est, explică prin ce mecanisme va ajunge în România vaccinul dezvoltat de compania Astra Zeneca în colaborare cu Universitatea Oxford.

„Astra Zeneca a anunțat în data de 13 iunie 2020 un nou acord semnat cu Alianța Europeană pentru Vaccinuri (IVA), coordonată de Germania, Franța, Italia și Olanda. Acordul prevede distribuția a până la 400 de milioane de doze din vaccinul pentru prevenția Covid-19 dezvoltat de Astra Zeneca în colaborare cu Universitatea Oxford. Prin acest acord, IVA își propune să accelereze distribuția vaccinului și se angajează să ofere acces echitabil tuturor țărilor membre ale Uniunii Europene care doresc să participe la această inițiativă”, a spus Rășinar.

Potrivit acestuia, IVA în colaborare cu Comisia Europeană (CE) vor negocia pentru vaccinul Covid și vor avea în vedere toate statele membre, urmărind o repartitie echitabilă, în funcție de populația fiecărei țări. „Statele membre își exprimă direct către IVA și CE



intenția de a achiziționa vaccinul. Astra Zeneca a informat autoritățile române despre evoluția cercetărilor privind vaccinul și despre acordul semnat cu IVA. Prin participare activă la aceste discuții de informare, confirmăm interesul și implicarea autorităților române”, a mai spus Rășinar.

Potrivit acestuia, negocierile nu se poartă individual cu fiecare stat din UE, iar CE va coordona și va negocia cu producătorii, inclusiv cu Astra Zeneca, în numele statelor membre. „Toate țările care do-

resc să facă parte din IVA vor avea acces la vaccin. Până în prezent, s-au încheiat angajamente de furnizare a până la 400 milioane de doze de vaccin către IVA, în colaborare cu CE. (...) România va putea beneficia de acordul semnat cu IVA, care este acum în discuție cu Comisia Europeană. Suntem în dialog cu Ministerul Sănătății din România, am furnizat informațiile referitoare la programul de dezvoltare a vaccinului și cele mai noi date despre acordul cu IVA și CE”, a conchis Radu Rășinar. ■

Recomandare OMS

Copiii cu vârsta de peste 12 ar trebui să poarte mască

Un ghid făcut recent de experții OMS arată de ce copiii cu vârsta de 12 ani și peste ar trebui să poarte masca de protecție în aceleași condiții ca adulții.

Specialiștii OMS susțin că nu sunt încă suficiente și puternice dovezi pentru a se stabili gradul în care copiii pot transmite mai departe virusul. Aceștia precizează, însă, că tinerii ar putea avea un rol mai activ în transmiterea virusului decât copiii, conform datelor strânse până acum. O altă recomandare este cea legată de purtarea măștii în cazul copiilor cu vârsta de 5 ani și de până în 5 ani. Ei nu ar trebui obligați să poarte mască, pe motiv că nu o pot utiliza corect fără un ajutor minim din partea unui adult.

Cât despre cei cu vârsta între 6 și 11 ani, specialiștii OMS susțin că decizia de a purta mască trebuie să țină cont de capacitatea lor de a folosi corect și sigur masca, de interacțiunile pe care le au cu persoane care au și alte boli asociate, dar și de cât de puternică este transmiterea virusului în zonele în care locuiesc. Masca nu trebuie purtată de copii atunci când aceștia fac sport, pentru că împiedică respirația optimă și implicit oxigenarea.

Medicul infecționist Andreea Moldovan, director medical al Spitalului de Boli Infecțioase din Brașov, afirmă că are mare încredere în capacitatea copiilor de vârstă mică de a folosi masca, deoarece ei sunt cei care, de cele mai multe ori, sunt responsabili și schimbă concepțiile adulților. În opinia sa, copiii ar trebui să poarte masca la școală și în colectivitate, fiind esențială în condițiile în care păstrarea distanței sociale va fi o regulă greu de respectat de către cei mici. ■

Inteligent, independent, impertinent

urmărire din pagina 1

S-a retras în favoarea candidaturii liberal, Vergil Chițac. Și ce mai trăgea sirianul pe guvernul Orban, care – zicea el – îngroapă industria ospitalității. Asta până când însuși Ludovic Orban nu i-a făcut onoarea de a participa la deschiderea unuia din hotelurile sale... Și de data asta tot turcu' plătește? * Deputatul Robert Turcescu, agent acoperit și autodeconspirat, ar vrea să fie președintele Consiliului Județean Dâmbovița, „locul copilăriei” sale. Știe toată lumea că nici el nu crede ce spune. A fost trimis în campanie, cu misie de la partid, să mai mulgă niște voturi. În rest, putea la fel de bine să candideze și pentru președinția Ținutului Secuiesc. * Hai că ne-a lipsit la toți! Ministrul de Interne, Marcel Vela, era cât pe ce să își scoată ochii, făcând un gest care ar fi trebuit să le spună clanurilor mafioate că Poliția e cu ochii pe ei. Așa de tare s-au speriat Sportivii, Duduienii, Cămătarii, Luptătorii, ai lui Țândărică & Co., că au început să se omoare între ei, nu care cumva să cadă vîi pe mâna autorităților. În plus, așa, ca o simplă observație, chiar nu vede nimeni ce amploare a luat cerșetoria în orașele României? Sau îi văd pe cerșetori, dar i-au trecut la clanul „câșunarilor”? * Petre Roman s-a întors acasă. Nu, nu acasă la Mioara, ci acasă la PSD. Prea trecut ca să mai înțeleagă cât de penibil a devenit, fostul premier, la un moment dat membru PNL, e

azi pe lista Gabrielei Firea. Da' zice că el rămâne liberal „de confesiune”. Cine a călcat taina cununiei face pi... pe-a politichiei?! * Apropo de lista (încă) primăriei de la Capitală, ce „gașcă”? Nea Mitică (ex) de la Ligă, nea Puiu (ex) de la Națională, dna Lipă (ex) ministru la Cioloș, Sorin Ilieșiu (ex CDR, AC, GDS, PNL, mai recent, PSD) etc. Un lot de exși, pentru un „esc” aproape previzibil. * La Craiova, liberalii și pesediștii par prinși într-un blat electoral involuntar. Ambii candidați au ceva în comun, nașu'. Păi, așa-i în mafie, se „danseză” în familie. * Pe motiv că creșterea lor ar reprezenta o relicvă a „ideologiei burgheze”, președintele Coreei de Nord, Kim Jong-Un, a ordonat confiscarea tuturor animalelor de companie deținute de cetățeni. În tot răul și-un bine, pentru o scurtă perioadă de timp, va fi carne proaspătă în magazinele din Phenian. * Rareș Bogdan s-a „reactivat”. Zice că PNL va scoate un scor „devastator” în alegerile locale. Adică 40%! Băi, ideologu' lu' pește, devastator ar fi 70-80%! Patruzeci de procente e „majoritatea” cu care vă agățați de putere și nu înseamnă mai nimic. * Mihai Chirica, primarul Iașilor, și-a propus ca în viitorul său mandat să mențină „analfabetismul” în orașul de pe Bahlui. Nicio grijă, cu oamenii ca el... * Din gașca de candidați la locale, două doamne: Adriana Bahmuțean vrea să fie primar la Sectorul 1 și Brigitte Pastramă, pe lista lui

D.C. Popescu, la Sectorul 2. De ce le-ar vota cineva? Poate de decor? * Premierul Orban a luat parte la deschiderea șantierului unui ciot din viitoarea centură a Bucureștilor. Că numai 10% din lungimea drumului are autorizație de construcție și doar un amănunt. Esențiale au fost artificii. Campania e rutul politicienilor. Pierd tot: bun simț, rațiune, decență... pentru a câștiga câteva procente din ciolan. * Teodorovici le-a cerut judecătorilor să decidă că el e singurul îndreptățit să dețină conducerea PSD, fiind ultimul ales aflat încă la post din actuala (fosta) echipă de conducere a partidului. Era drăguț ca Marcel Ciolacu să-i lase și lui Orlando „jucăriile”, pentru câteva zile. Oricum, la congres, nicio șansă de succes. * Vești bune! Până să se mărească pensiile și alocațiile, a crescut schema de șefi la ANCOM. Acum sunt șapte și cel mai mare dintre ei, Sorin Grindeanu – cel de veselă amintire – câștigă 44.000 de lei pe lună. Dacă ar avea... ce n-are, Cițu ar zice: „Aici sunt banii dumneavoastră!” * Candidatul de primar din comuna Suharu, Marcel Chelaru, a etalat prin sate două tipuri de bannere electorale. În unele se laudă cu sprijinul PSD, într-altele cu cel al PNL, două din cele patru partide prin care a și trecut, de altfel. Traseismul politic e ca divorțul, a devenit acceptabil în România, dar această mostră de poligamie politică reprezintă, orice s-ar spune, un adevărat salt în evo-

luția democratică a patriei noastre. * PSD și PNL se acuză reciproc de racolarea potențialilor candidați. Pe acest subiect, Lucian Romașcanu, purtătorul de cuvânt al social-democraților, socotea, cam fără de rușine: „De la PNL, în jur de 40 au venit la PSD. Și, per total, sunt mai mulți, însă în numărul similar, probabil”. Dincolo de exprimarea care te bagă în ceață, constatăm că politica românească a intrat definitiv și ireparabil în zodia liber-schimbismului. S-or fi gătat politicienii? Că, iată, nimeni nu se pierde, cu toții se transformă. * Firea și l-a transferat pe Hazem Kansou, până nu demult unul din strategii de valoare ai PNL, crescut la școala de partid a lui Vasile Blaga, dar îndepărtat de Ludovic Orban. În campania pentru București nu contează mijloacele, nici ideologiile. Politica e doar pe procente, cum e fotbalul pe goluri. Păcat că, măcar din când în când, nu dă nimeni unșpe' metri. * Biroul Electoral Central a decis că Viorel Cataramă nu poate candida pentru funcția de primar al Capitalei. Eterna „tânără” speranță a politicii noastre a declarat că decizia e un abuz. Poate, cel mult, o măsură de igienă. Dacă, după ce s-a zbatut să facă rost de COVID pentru el, candidatul ar fi promis să-l dea tuturor bucureștenilor? * Avem și primul rege care se vrea primar! Dar, din păcate, candidatura lui Ciobă, la Sibiu, a fost respinsă de Biroul Electoral. „Discriminare rasială”, a sărit Majestatea Sa. „Neamțu' a putut, eu nu?” Încă o măsură înțeleaptă a judecătorilor. După pri-

mărie, asta voia și la președinție! * Cântărețul de muzică populară Dinu Iancu Sălăjeanu vrea și el să fie președinte de consiliu județean, la Sălaj, sub culorile PNL. Că, vorba lui, „Strânge omu' ca furnica”, îl privește, dar cine s-ar fi așteptat, tocmai de la liberali, să vină și ei cu candidaturi din seria Ion Dolănescu, Irina Loghin etc? * La Biroul Electoral Județean Focșani, un pesedist și un liberal n-au respectat distanțarea socială. Cei doi au pus de-o bătăută politică soră cu izolarea. Doar sentița lipsește. * Înaintea de votarea moțiunii, trei parlamentari social-democrați s-au dat cu liberalii. Acum, lui Ciolacu s-ar putea să-i... dea cu virgulă. Sigur, dezertorilor le-a dat cu plus. * Apropo de Ciolacu. N-a ieșit așa de rău, a ieșit președinte. Proaspătul lider al PSD anunță o nouă era în partid, o eră care debutează sub auspiciile cuvintelor marelui Stalin: „Cine organizează alegerile le și câștigă”. * De depate cea mai insolită figură a acestei campanii, un fel de nea Spirache, de la Sectorul 1, Tudor Schinagel, și-a ales ca semn electoral șlapul! „N-am, dar vreau!”, „Sunt sătul de muncă și candidez ca să mă îmbogățesc”, reprezintă doar câteva din ideile din platforma arhitectului care promite că va face port în centrul Bucureștiului, va legaliza consumul de marijuana și, după atâtea eforturi, își va ridica statuie. Nu, nu e dus cu pluta, e doar pe măsura clasei politice pe care o avem. Deci, ar trebui să-i iasă. * ■ Like a Vergil